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就推出新一輪經濟援助措施提出書面質詢

兩年多來，本澳多番遭遇疫情影響，經濟大幅下滑，居民收入減少，
失業狀況嚴重。尤其今年以來，周邊地區疫情形勢嚴峻，俄烏衝突又
造成能源價格尤其燃油價格大幅飆升，不斷推高整體物價；加之隨著
本澳產業結構出現重大變化，尤其作為龍頭產業的博彩業出現較大變
化，以及畢業季即將到來，大量畢業生將尋求新工作，本澳或會面臨
更大的失業風險。面對如此種種因素疊加，特區政府要在承擔巨大的
防疫壓力下，同時應對好各種社會壓力和風險，穩住經濟社會復甦的
勢頭，需要積極做好各種預案和推出更有力的措施。
 
基於以上種種因素，不少居民和商戶都期望政府能再推經援措施，尤
其能推出消費卡以及進一步支援本澳居民就業。而早前行政長官和司
長亦先後表示會積極研究及會盡快作出決策，對此社會希望能盡早公
佈有關決策結果，希望能夠再推新一輪經濟援助措施。因此，本人亦
希望當局能夠盡快作出決策，並能夠再推新一輪經濟援助措施，再推
消費卡。
 
另外，理解疫情持續較長，存在很多不確定性，政府推出的經濟援助
措施力求更精準，確實幫助了不少需要幫助的人，有關工作值得認同。
惟一些經濟援助措施的覆蓋面不足，令到一些確實存在困難的群體無
法受惠於經援措施，亦反映精準度還有待提升，希望政府在研擬有關
經援措施時，能夠總結過往的經驗，推出更全面、更精準的措施，讓
更多人受惠。
 
為有助穩定經濟民生復甦的勢頭，現提出如下質詢：
 
一、本澳在外部疫情反覆之下，復甦之路未能如願。尤期在經濟低迷
之下，不少企業經營困難，出現不同程度的結業停業，僱員減薪、裁
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員、放無薪假的情況不斷出現，為促內需、穩經濟、保就業，當局會
否積極再推消費卡，以振興經濟，關顧民生？
 
二、本澳的就業環境在疫情影響之下持續惡化，最近社會上有傳將有
衛星場結業，令不少僱員產生憂慮。最新一期本地居民失業率
為4.3%，失業人數仍有逾萬人，而失業人口當中以非自願失業為主，
大部分的失業人口主要由於被解僱、臨時性工作完結以及公司結業等
原因而導致。對此，當局除現行就業輔助工作之外會否再出台一些新
的就業促進措施？
 
三、促進旅遊復甦、扶持中小微企業是目前促進整體經濟復甦的重要
工作。特區政府早前推出抗疫惠民措施，豁免今年多項牌照費用，涵
蓋醫療衛生護理服務場所、各類社會設施，以及補習社等的牌照費。
其實現時仍有部分行業同樣受疫情影響，冀政府能將相關措施惠及到
其他行業。對此，特區政府會否考慮擴大措施覆蓋面，例如豁免中小
企的飲食、的士和導遊等行業的牌費，以減少他們的負擔？
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